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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

Sfânta Ipomoni se numără în rândul acelor sfinți pe care i-au 

dat Bisericii Ortodoxe, de-a lungul timpului, familiile imperiale și 

familiile domnitorilor. După numele purtat în lume, Elena Dragastes 

Paleologhina, aceasta a fost fiica împăratului slavilor Constantin 

Dragastes și soție a împăratului bizantin Manuil al II-lea 

Paleologul. 

Numele „ipomoni” („răbdare”) l-a primit odată cu tunderea în 

monahism, moment petrecut după trecerea la cele veșnice a împă-

ratului Manuil al II-lea. Întreaga viață a Sfintei Ipomoni, ca 

prințesă sârbă, ca împărăteasă bizantină, dar și ca simplă monahie, 

s-a întemeiat pe trăirea adevărurilor de credință ortodoxe prin 

lucrarea faptelor bune. Pe lângă calitățile intelectuale și morale de 

neconstetat pe care le-a manifestat, lucru amintit de cronicari ai 

vremii sale, trăsăturile sale fundamentale au fost neîncetatul „dor 

după Dumnezeu” și rugăciunea. 

Sfânta Ipomoni este prăznuită de două ori pe an, pe 13 martie  

(în ziua trecerii sale la cele veșnice) și pe 29 mai (ziua căderii Constantinopolului și a morții 

fiului ei, Împăratul Constantin al XI-lea Paleologul). 

Sfânta Ipomoni s-a născut în jurul anului 1372 în familia lui Constantin Dragastes, unul dintre 

conducătorii și moștenitorii regatului sârb al lui Ștefan Dușan. Este demn de amintit faptul că 

mulți dintre strămoșii ei au fost sfinți, precum Sfântul Ștefan Nemanja, sau Sfântul Simeon 

Izvorâtorul de Mir. 

Creșterea și educația Sfintei Ipomoni au fost de factură bizantină, fiind cunoscută influența 

culturii bizantine asupra spațiului slav. De asemenea, pe lângă educația laică, a fost crescută în 

credința ortodoxă a strămoșilor ei, maninfestând încă de timpuriu o credință profundă. Această 

credință a călăuzit-o și a luminat-o pe parcursul vieții ei pline de încercări și ispite. 

Sfânta Ipomoni avea aproximativ 19 ani atunci când s-a căsătorit cu Manuil al II-lea 

Paleologul (1390), cu numai câteva zile înainte ca acesta să devină împărat al Bizanțului. 

 

 

 

 

Sf.Cuv. Ipomeni, icoană 


